

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la misma que espere D. A. R. arto, Capitanes, 19.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10374

MADRID, MARTES 17 DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

LOCION RON Y QUINA DEL DOCTOR CHAMPELL
para limpiar, fortalecer y evitar la caída del cabello.
Frascos de 4 y 2/30 pts. Perfumería Inglesa, Madrid.

LIQUIDACION DE MUEBLES. ALCALA, 27.
REUMA parálisis, gota, neuralgias. Alivia en el acto y cura el Reuma Dabuy. 14 rs. frasco. Mayor, 41. y en todas las boticas.

CALENTURAS. Cuartanas, tercianas, cotidianas, toda clase de fiebres periódicas o intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por frascos, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido matar la inmensa clientela. Espondedores y elaboradores por mayor, Pablo Brande, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 16 DE AGOSTO

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué ayer de 33.7 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 19.3; Bilbao, 20.4; Coruña, 18.8; Santiago, 19.0; Orense, 20.0; Pontevedra, 21.8; Vigo, 00.0; Cáceres, 00.0; Badajoz, 30.8; San Fernando, 24.3; Sevilla, 28.0; Málaga, 26.8; Granada, 00.0; Alicante, 28.4; Murcia, 26.6; Valencia, 24.0; Barcelona, 21.8; Teruel, 20.0; Zaragoza, 24.0; Soría, 20.3; Burgos, 16.4; Leon, 17.3; Valladolid, 20.0; Salamanca, 19.1; Segovia, 17.6; Ciudad-Real, 28.4; Albacete, 24.0; Oviedo, 19.4.

El día de hoy en Madrid, con poca variación en la temperatura respecto del día de ayer.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 22 grados centígrado a las siete de la mañana, 34 a las doce del día y 33 a las tres de la tarde.

El barómetro sigue indicando tiempo variable.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 15. Durante las últimas 24 horas han ocurrido 14 casos de cólera y cinco defunciones en Trieste, y siete y dos respectivamente en Fiume.

Londres, 15. El nuevo ministerio inglés ha comenzado a ocuparse de la cuestión de Irlanda.

Al efecto se está preparando un luminoso informe que se discutirá en uno de los próximos consejos de ministros.

Bruselas, 15 (10 noche). El número total de personas que tomaron parte en la manifestación socialista de esta tarde, asciende a 30.000.

Los obreros de provincias han regresado a sus hogares.

Durante esta noche no ha ocurrido incidente alguno.

Reina completa tranquilidad.

El consejo general obrero envió al presidente del ministerio una esposición pidiendo el inmediato planteamiento del sufragio universal.

Los esponentes solicitan que el proyecto de ley modificando la electoral en este sentido se presente a la Cámara popular tan pronto como ésta reanude sus tareas.

Paris, 16. Ayer con motivo del cumpleaños del señor Grevy, presidente de la república, hubo una manifestación popular en Mont-sous-Vandrey.

Unas 2000 personas se dirigieron a la casa de campo, en que reside el anciano presidente, victoreándole repetidas veces.

Bruselas, 16. Reina completa tranquilidad en esta capital.

El orden público no se ha alterado lo más mínimo durante la noche última.

El director de la escuela laica de Manresa, contra la cual han hecho manifestaciones los carlistas, ha sido víctima de un atentado brutal, según dicen los periódicos de Barcelona.

Paseaba por el huerto de su casa, en compañía de algunos de sus discípulos, cuando desde una de las aberturas de las vecinas casas le tiraron tan bien dirigida y tremenda pedrada que, dándole de lleno en la frente, le produjo una profunda herida, seguida de abundante hemorragia y de un prolongado desvanecimiento.

Esta mañana a las ocho ha salido para la Granja el general Salamanca, siendo despedido en la estación por el alcalde de Madrid Sr. Abascal, general Palacios, brigadieres Fuentes y Zubieta, intendente del distrito, secretarios de las direcciones de Administración y Sanidad Militar y vicepresidente del Centro del Ejército y Armada, con crecidas comisiones y gran número de jefes y oficiales de esta guarnición.

En la Escuela Normal de Maestros darán principio el 1.º de setiembre los exámenes de asignaturas, verificándose después de terminados éstos, los de revalida para maestros normales, superiores y elementales.

Los alumnos que hayan hecho sus estudios privadamente, deberán solicitar dicho examen dentro de los diez primeros días del referido mes de setiembre.

La matrícula para el curso de 1886 a 87, quedará abierta el 15 de setiembre, cerrándose el 30 del mismo.

Los periódicos de Bilbao dicen que los minerales de hierro han experimentado una pequeña alza en los mercados de Inglaterra y Bélgica, y que con esta mejora ha coincidido otra pequeña subida de los fletes.

Con este motivo, y sabiendo que se han hecho allí algunos pedidos de minerales, avisan a los mineros por si les conviene tenerla en cuenta para los contratos que puedan cerrar.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Galicia la siguiente carta:

Vigo, 14. Siento haber llegado tarde a los festejos de este hermoso puerto, con motivo de la festividad del Cristo, pues hubiese dado a ustedes

minuciosas noticias de ellos; pero no llego tarde para manifestarles que aquí todo el verano es fiesta, a juzgar por la animación que reina entre la colonia veraniega.

Vigo será la estación balnearia de Galicia en unión de los puertecitos de Marin y Villagarcía, situados en los alrededores de Pontevedra.

Los forasteros cuentan maravillas de las últimas fiestas.

En Pontevedra, aunque dispuestas por la iniciativa de un periódico y sin el concurso de la sociedad de Juegos Florales, han estado lucidísimas, habiendo certámenes literarios y musicales exclusivamente gallegos; se cantó, se leyó, se tocó y se bailó en gallego, como si esto fuese un cantón.

El baile del casino brillante, porque se bailó mucho y presumo que la importancia de una fiesta de esta depende de que los concurrentes descubran el movimiento continuo.

Como al llegar a Pontevedra nadie habla más que de Lourizan, ni nadie va a otra parte por las tardes que a la posesión del Sr. Montero Rios; allí fuimos, después de luchar para tomar un coche, más que allí luchan ustedes para asaltar el tranvía de la Plaza de Toros.

El Sr. Montero Rios no sale de su finca, dedica las mañanas al despacho y las tardes a sus amigos y a los corresponsales más o menos oportunos.

El señor ministro de Fomento, aunque algun periódico alea la voz, creyendo que ha venido aquí únicamente a respirar las brisas gallegas, trabaja con más fruto que en esa, pues los expedientes se resuelven el mismo día que llegan de Madrid y la firma que ahí se acumula, se despacha aquí al minuto.

Como por otra parte, el Sr. Montero Rios es de los que trabajan y confeccionan los proyectos, sin acompañamientos, se desprende que nada hay detenido por vernos en Lourizan.

Como era de presumir, di al Sr. Montero Rios un pequeño asalto, habiéndole de la carta que inserta El Resumen, reflejando, según su corresponsal, las opiniones del señor ministro de Fomento relativas a la crisis provocada por el Sr. Camacho.

Gran sorpresa experimentó el Sr. Montero Rios al enterarse de dicha correspondencia, así como de los términos en que está concebida.

Por única declaración, solo pude obtener del Sr. Montero Rios las siguientes frases: «Ignoraba la publicación de esa conferencia, y en cuanto a los términos en que está concebida, dejo a su autor la responsabilidad de lo que escribe.»

Insistí, pero en vano; nada pude sondear. De su respuesta deduzco que no es en un todo exacta la conferencia, que hay alguna exageración de forma y que el Sr. Montero Rios no la hace suya.

Los balnearios de Galicia atestados; en Mondariz, el *Umpia fije y da espaldas* de los estomagos, hay que tomar vez para adquirir una habitación; en Contis se curan los reumáticos, y en La Toja la gente de mal humor.

No faltan, pues, aguas en Galicia, quizás por esto, esclamaba un forastero, crece aquí tanto la vegetación.—R.

En los días 14 y 15 han sido enterrados en los cementerios de esta corte 86 cadáveres y 9 fetos.

En las últimas 24 horas que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro, 79 accidentes; 21 graves, 63 leves y 5 de pronóstico reservado.

Ayer terminó la veda para toda clase de caza.

La sesión señalada para hoy en el Ayuntamiento no ha podido celebrarse por falta de número de concejales.

El jueves último, a las once de la mañana, entró en el puerto del Ferrol el yath de recreo del príncipe de Mónaco, que va visitando los puertos de la Península Ibérica.

En el mes de setiembre próximo llegará a Cartagena el regimiento infantería de Vizcaya, de guarnición en Valencia, para relevar al de la Princesa.

Nos escriben de Canterets que aquel balneario está muy animado; que anteaer llegó el señor ministro de Ultramar, con su señora, y que además se encuentran allí las familias del conde de Sástago, Esteban Collantes, Aguiar, marqueses de Perijá y de Aguiar, señores de Heredia é hijas, Galdo, Arnús y otras.

Nuestro querido amigo el baron de Benifayó salió ayer de dicho balneario para San Sebastian y regresará a Madrid un día de estos para tomar parte en las elecciones próximas.

La antigua cuadrilla de Mazzantini, dirigida por el espada Valdemoro, ha dado algunas corridas.

En el café Continental dá conciertos un cuarteto milanés.

El sábado por la tarde, en la línea del ferrocarril minero de Galdames, al pasar el tren de servicio que iba para las minas por el primer paso-nivel, entre Sestao y Galdames, estaban allí aguardando a que se alejara el último wagon, para trasladarse al otro lado, un ciego con su lazarrillo y un manco. En cuanto pasó el tren, los que esperaban fueron a cruzar la vía, pero al mismo tiempo bajaba un tren especial y aquellos fueron sorprendidos y arrollados, quedando muerto el ciego y mal herido su lazarrillo y el manco.

El viernes ocurrió en la huerta de Ja Raimunda, Puerto de Santa María, un suicidio que ha impresionado en extremo a los habitantes de aquel sitio.

Serian como las tres y media, cuando Francisco Sacaluga, dueño de dicha finca, que habitaba allí con su familia, llamó a un pobre viejo, a quien tenía para cuidar del establo, y le dijo:

—Ramirez, quiere Vd. ir a comprarme un poco de aguardiente?

—Venga el dinero—contestó el interpelado.

Cogió éste una botella y aparejando un burro marchó para la población a comprar el líquido pedido por su amo.

Al regresar, llamó y lo buscó sin conseguir hallarlo por ninguna parte, hasta que dirigiéndose a la alberca, fijó la vista en un moral inmediato y lo vio pendiente de una de sus ramas, con un cordel no muy grueso al cuello, ya inmóvil, con la pierna izquierda en ganachada entre el tronco del árbol y un haz de cañas, lo que induce a creer se subió a aquel para llevar a cabo su funesta resolución.

A las voces del criado acudieron un trabajador de la huerta y la familia del ahogado.

Avísado inmediatamente el juzgado, se personó en el sitio del suceso para instruir las primeras diligencias.

En uno de los bolsillos se le encontraron dos reales en piezas de a 10 céntimos y un papel que decía: «Que no se culpe a nadie, Dios me perdone.»

En el ministerio de Fomento se trabaja sin descanso con objeto de poder empezar los estudios de la Academia preparatoria de ingenieros y arquitectos en la fecha que se ha señalado, y los vivísimos deseos que así se verifique del señor ministro, harán vencer todo género de dificultades.

A causa de la identidad de apellidos, el director de Instrucción pública recibe con frecuencia noticias sobre venta de libros cromos y otros objetos de enseñanza, con fundiéndole con D. Saturnino Calleja. Conviene hacer saber al público para conocimiento de todos y evitar equivocaciones, que el actual director de Instrucción no es el referido comerciante, ni tiene parentesco con él, ni siquiera le conoce personalmente.

S. M. la reina regente ha recibido el ministro del Brasil.

Este ha puesto en manos de S. M. la carta de su emperador y las insignias del Crucero, banda azul, plica de la Constelación Sur sembrada de brillantes, que es la primera distinción que recibe la reina regente como jefe del Estado.

El embajador vestía uniforme verde bordado en oro.

Estaba de semana la condesa de Puñonrostro.

Ha asistido al acto el señor ministro de Gracia y Justicia.

La petición dirigida por los obreros de Bélgica al gobierno, dice testualmente, según El Imparcial:

«Desde hace 86 años, una sola clase social es la que disfruta del derecho del voto. La igualdad de los belgas ante la ley es una palabra hueca. Una minoría reina sobre las masas y administra los negocios públicos a su capricho y de una manera inícuca. Los sufrimientos populares son intolerables. Los obreros sufren en medio de una miseria horrible. Cansados ya, piden el derecho del sufragio para poder ocuparse de mejorar su suerte. Negarse a darles satisfacción en esto sería provocar una crisis desastrosa.»

Se ha expedido pasaporte para Turquía y Grecia al ingeniero agrónomo de esta provincia D. Fernando Ortiz Cañavate, que marcha con licencia a dichos puntos.

Dice hoy La Opinión sobre el viaje del baron de Casa-Rates a la Granja:

«Dícese que el señor baron de Casa-Rates, antiguo radical de D. Manuel Ruiz Zorrilla y amigo del presidente del Consejo de ministros, tenía cierta pretensión cerca del Sr. Alonso Martínez, para la que consideraba necesaria o conveniente una recomendación de paso. Ninguna mejor que la del Sr. Sagasta, a quien no le era difícil acercarse, merced a la antigua amistad que éste le dispensara. Pidió el baron y prometió dársela el presidente.

No há muchos días se presentó el titulado

—¡Ah! ¡callaos, Magdalena! ¡callaos, por favor!
—No sabe más que eso?
—Lo que supiera más no cambiaría sus ideas y su determinación.
—¿Estáis segura?
—Absolutamente segura. Conozco sus ideas. A su vez Magdalena bajó la cabeza, dominada por los mismos y contradictorios sentimientos que su interlocutora.

De repente alzó la frente, fijó de nuevo sus pequeños y brillantes ojos en la señora Liebert y abrió la boca como para hablar... Su semblante era tan expresivo, que los leyó claramente el pensamiento, todavía desconocido para nosotros, de la anciana, y sin dejarla tiempo para proferir una palabra, exclamó con una estruendosa violencia y una energía que enerraba algo de salvaje:

—¡No, no, jamás! No me pidáis eso... Primero la muerte antes, y prefiero que el universo se hunda sobre mi cabeza.

—Magdalena guardó silencio.

—Pues bien—prosiguió la señora Liebert con un tono menos elevado pero siempre conmovido, pues emp zaba a hacerse dueña de sí misma—he querido ser la primera en preveniros.

—O de las gracias, señora, si es a causa del efecto verdadero que sabéis profeso a Blanca.

—Sin duda a causa de eso, mi buena Magdalena, pero también a causa de otra cosa. Blanca vendrá indudablemente a daros parte del cuidado que va a ocuparse en su existencia a pediros consejo en un momento dado... cuando hará falta sacar los documentos legales para la publicación de las amonestaciones.

—Evidentemente—balbuceó la sirvienta sacudiendo su blanca cabeza.

—¿Qué la diréis?
—Lo que debo decir.

—Inca la interrogó con una profunda mirada.

—¿Qué más queréis que haga?
—Es que ese casamiento... os desagrada?

—No me desagrada, señora. Nada que pueda hacer la felicidad de Blanca, que pueda arrancarla de la miseria, de la humilde posición que ocupa y que no merece, puede disgustarme. Es otro pensamiento el que me inspira esa boda... Pero mi deber de mi, no se llevaría a efecto. Pero mi deber me está trazado... y de él no me apartaré.

—¡Me lo juráis, Magdalena... me lo juráis?—exclamó la mujer del doctor cogiendo las manos de aquella a quien importaba en aquel instante.

—Lo he jurado una vez por todas, señora; y me lo juraré tantas veces como me lo pidáis.

—Gracias, Magdalena, gracias—murmuró la madre de Julieta.—Ya sé lo que sois, lo que valeis. Nada podemos hacer ni la una ni la otra. Vos sois creyente... yo también... Sin duda es Dios quien lo ha querido... ¡phágase su voluntad!

La señora Liebert dió un paso como para salir; luego volvió hacia su confidente.

—Magdalena—dijo—cuando Blanca venga

á buscaros, sed mujer cariñosa para ella y muy tierna... dominad hasta el fin, no vayáis a sospechar ó adivinar...
—Estad tranquila, señora, os lo repito. Por ella haré todo lo que debo hacer... diré todo lo que debo decir... No os preocupéis, que mi conciencia y mi afecto hacia esa pobre niña.

III.

La petición de matrimonio.

Durante todo el día, Adriano puede decirse, que no había hecho más que entretener a Blanca, sin encontrar ocasión de dirigirle una palabra que no fuese delante de testigos.

Blanca y Julieta, habían salido de sus habitaciones mucho más tarde que de costumbre.

La pobre niña había dormido mal toda la noche; más conmovida, de la felicidad y de las pasiones de los demás, que lo que se acostumbraba, aún entre los grandes corazones, por la sencilla razón de que para ella, no había, ni podía haber felicidad ni pasión, más que en el olvido de sí misma. Se hallaba, por consiguiente, algo fatigada.

Blanca la había hecho compañía, deseosa también de reconcentrarse en sí misma, después del inmenso cambio que operaba en su vida, la misma declaración del amor que la unía a Adriano y que unía a Adriano a ella.

Este por su parte, más dichoso que nunca; al sentirse amado y saber que su padre no se oponía a este amor; comprendiendo que iba a ver realizado por fin el sueño de su corazón y experimentando la necesidad de saborear esta alegría, de sentir en él, de interrogarla, de analizarla, lejos de todas las miradas, en los misteriosos encantos de la soledad con su alma enamorada.

Estaba aturrido, entusiasmado, con deseos de contar su felicidad a todos; y al mismo tiempo temía que, al hablar de ello aunque fuese con aquella que era la causa querida y el objeto adorado, iba a disiparse y desaparecer su sueño encantador.

Su mano había estrechado solamente la mano de la señorita Berthier, y aquella mano tibia y suave, había cedido a su pasión, la había devuelto con un ardor inconsciente y una confianza que era la primera confirmación de su sueño; la primera señal que hacía de él una realidad.

Se habían visto durante el almuerzo, en familia, en donde se habló menos que de costumbre, pues cada cual parecía absorto en alguna secreta preocupación.

Después del almuerzo, Adriano tuvo que salir con su padre para acompañarle a casa de un cliente, cuyo estado era de los más graves. El Sr. Liebert instruyó así a su hijo con una serie de estudios prácticos en el conocimiento de esta ciencia tan difícil y todavía tan incierta en bastantes casos que llaman el arte de curar.

Por la noche, a la hora de comer, toda la familia se encontró reunida de nuevo, y todos, en esta segunda comida, parecían más preocupados aun que por la mañana.

EL PASADO DE UNA MUJER

I. Viaje a Bois-le-Roy.

No habrán olvidado nuestros lectores que el doctor Liebert, no había querido, aunque decidido en el fondo, tomar una resolución oficial, sin haber obtenido el dictamen de su mujer, respecto al casamiento de Adriano y Blanca Berthier.

Recordarán también, que la señora Liebert, después de varias objeciones, había terminado por rogar a su marido aguardara uno ó dos días, con el fin de asegurarse por sí misma, de si Blanca amaba a Adriano, tanto como era amada de él, y por lo tanto, si merecía el inmenso amor que había inspirado al joven.

Era bastante avanzada la noche, cuando tuvo lugar esta grave conversación entre los dos esposos, la señora Liebert al separarse de su marido, que depositó un beso en la frente de su adorada compañera, se dirigió directamente a su habitación.

Por primera vez después de muchos años, no había entrado en la habitación destinada a Julieta para darla las buenas noches, ó persuadirse de que nada la faltaba y reposaba tranquilamente.

Al llegar a su cuarto la señora Liebert, rehusó los servicios de su doncella y cerró la puerta, corriendo el cerrojo.

La esposa del doctor estaba horriblemente pálida en aquel momento, y alguna profunda preocupación formaba una arruga entre sus negras cejas.

Como si la faltase aliento para respirar, empezó por dirigirse al balcón, y abriéndolo de par en par, aspiró con ansia el aire fresco y perfumado de una hermosa noche de verano.

El balcón de su cuarto, así como los de los dormitorios, daba al jardín de la casa, el cual se unía al parque Monceaux, del que solo estaba separado por un sencello y bajo muro.

Algunos hermosos y altos árboles de la propiedad privada y de la propiedad pública, aprovechaban esta circunstancia para confundir sus elevadas y antiguas ramas.

Una gran calma rodeaba el hotel del doctor Liebert, y durante más de una hora permaneció allí la esposa, inmóvil, con la frente arrugada, la mirada fija y sombría, entregada a algun lejano y amargo pensamiento.

De pronto se estremeció.

El aire empezaba a refrescar; la mujer del doctor estaba ligeramente vestida y su inmovilidad ayudaba a hacerla sentir con más intensidad el frío.

Retiróse lentamente del balcón, que cerró sin ruido.

Pero en vez de desnudarse y acostarse, como hubiera sido natural, dada lo avanzado de la hora, empezó a pasearse por su lujosa y reservada habitación, con la cabeza baja y entregada a esa preocupación absorbente que hemos indicado.

¿En qué pensaba?

¿Difícil hubiera sido adivinarlo. Su expresivo semblante parecía acusar que su alma atravesaba por impresiones diversas y contradictorias.

Tan pronto se revestía de una dureza casi amenazadora, como de una secreta angustia, próxima al terror.

Otras veces, ideas más dulces lo iluminaban y hasta hubo un instante en que se hubiese podido adivinar una lágrima, con gran trabajo contenida bajo sus caídos párpados.

Casi toda la noche la pasó así.

Empezaba a despuntar el día cuando la madre de Julieta, sucumbiendo a la fatiga y pareciendo haber tomado una resolución definitiva, decidió acostarse. No tardó en caer en ese sueño pesado y agitado al mismo tiempo, que produce la excitación nerviosa.

Sin embargo, a las siete de la mañana, la señora Liebert estaba ya de pie y dedicada a su toilette, con ayuda de su doncella.

El doctor se hallaba también levantado y se preparaba para acudir a su clínica.

Siguiendo su costumbre, hizo preguntar si su esposa estaba despierta y visible, a fin de saludarla antes de su salida cotidiana.

—¡Ya está!—exclamó al verla.

—Sí, amigo mío, cuento salir esta mañana. El señor Liebert no manifestó sorpresa ni espreso curiosidad alguna, ni hizo la menor pregunta sobre el objeto de esta salida matutina.

Su sistema, según sabemos, era el de respetar la libertad de los demás, juzgando que cuando un hombre honrado ha dado a una mujer la prueba de confianza de entregarle el cuidado de su honor y el de sus hijos, no era natural tratarla luego como a un ser inferior.

médico de D. Carlos en casa del jefe del partido liberal, recordó la reciente enciclopedia promulgada para un asunto privado de gracia y justicia...

Han fallecido: En Manzanera D. José Ángel García, notario decano de la ciudad. En Santiago D. Pedro García Vázquez...

Noticias taurinas: El 17 de setiembre se dará una corrida de toros en Huelva, en la que torearán Lagartijo Guerrero y Manena.

En los días 22 y 23 se verificarán en Béjar dos corridas de toros. Se lidiarán cinco toros cada día de la acreditada ganadería de D. Juan Muriel...

Segun telegrama del gobernador civil de Alicante, un vecino de Rallen, tenido por imbecil, en un rapto de locura armóse de un cuchillo...

El criminal fué puesto a disposicion del juzgado. En Córdoba se trata de crear una sociedad de seguros mutuos para las cosechas...

Los padres jesuitas de San Ignacio de Loyola se preparan a recibir a la reina Isabel cuando visite dicho santuario. Probablemente la salida del presidente del Consejo para La Granja coincidirá con el regreso a Madrid de D. Venancio Gonzalez.

El cañonero alemán Itis, que tan celebre se hizo para los españoles con la cuestion de las Carolinas, entró el día 10 en Gibraltar, al mando del comandante P. Hofmeier.

A 20000 pesetas ascienden las pérdidas ocasionadas por el incendio de los montes de Galve en Guadalajara.

Se sabe hoy que ha salido de Tolosa a Francia, para Paris, con el fin de gestionar su indulto por conducto de la embajada española, el brigadier Mariné.

Esta mañana han almorzado juntos en el Buen Retiro, los Sres. Moret, Puigcerver, Zugasti, Sardoal, Aguilera y Gamero.

El general Salamanca ha llegado a la Granja a las tres de la tarde de hoy. Mañana será recibido por S. M. la reina regente.

Recordarán nuestros lectores que toda la prensa se ocupó de una proposicion presentada al con-ejo de ministros ofreciendo hacer el servicio que hoy realiza la Compañia Transatlántica...

Esta poblacion, tan animada en otras temporadas de verano, cuenta hoy pocos turistas en su seno. La causa principal, sin duda alguna es, aparte de la escasez de servicios...

El Casino, donde hay una orquesta mejor que otros años, está desierto. Como especial diversion se puede citar el Cuarteto Tolosano, que canta en el Casino todas las noches...

El conde de Balazote, acompañado de su encantadora hija Carmen, ha llegado hoy, siendo ambos recibidos en la estacion por muchos de sus buenos amigos.

El día 23 comenzará a actuar en el Casino el Sesteto Madrileño, dirigido por el célebre pianista Sr. Abeniz, que despues de recorrer los puntos principales de algunas provincias...

De politica, calma completa. Con datos fidedignos del cónsul de Bayona y delegado de

policia francés en Hendaya, puedo asegurar que en toda la demarcacion de los Bajos y Altos Pirineos, hasta Tolosa, no se teme movimiento alguno carlista ni republicano.

Dicen de Valdepeñas que dias pasados iba el Sr. D. Adolfo Arias, acompañado de su hermano politico Sr. Echalecu y otro caballero, en direccion a la plaza de toros...

Estando un muchacho en la tarde del jueves último preparándose a lanzar al aire una cometa en la plazuela de Calatrava, de Salamanca, fué arrollado por los burros de un agnador...

Se halla vacante la plaza de secretario de la junta de instruccion pública de Vizcaya, dotada con el sueldo anual de 17500 pesetas, la cual ha de proveerse por concurso.

Tambien están vacantes tres becas en la ciudad de Salamanca, una de la carrera de teologia en el colegio de la Concepcion de teólogos...

Segun la prensa de Canarias, es bastante penosa la situacion de aquellas islas, a causa de la crisis producida por la baja del precio de la cochinilla...

Solo la noticia comunicada de Madrid de declarar libre de derechos la importacion de aceites canarios en la peninsula es lo que les reanima hoy por hoy.

Con fecha 15 nos dice nuestro correspondiente de Lérida: En la madrugada de hoy se ha iniciado una fuerte tempestad, acompañada de abundante lluvia...

El movimiento de vinos en la provincia es, hasta ahora, escaso, si bien la próxima cosecha ha de producir muchos rendimientos, en vista del excelente aspecto que presentan los viñedos...

Las últimas noticias de la frontera, acusan completa tranquilidad. EDICION DE LA NOCHE DE AYER 16 DE AGOSTO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 16. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-03.

El gobierno de Méjico ha enviado a su representante en Washington, el expediente completo relativo a la cuestion Cutting. Méjico y los Estados Unidos conservan sus respectivas posiciones.

El Standard publica un despacho de Viena, diciendo que el matrimonio de la hija del Sr. Giers, ministro del czar, se ha fijado para el 4.º de setiembre...

Mañana o pasado será comunicada al cardenal Jacobini la nota que el gobierno francés dirige a su representante en el Vaticano acerca del protectorado de Francia sobre la Iglesia del extremo Oriente.

Este asunto dará lugar a largas negociaciones entre París y Pekin, pues el último tratado franco-chino nada dice de una manera explicita sobre el derecho de Francia de proteger a los católicos del Celeste Imperio.

Algunos periódicos conservadores dicen que en Pekin no comprenden que un gobierno libre pensador, como el actual de Francia, pueda invocar el derecho de protectorado sobre los católicos.

Ha fondeado en este puerto una escuadra española, compuesta de las fragatas Numancia y Gerona y de los cruceros Castilla y Navarra.

El distinguido maestro compositor de música, D. José Areal y Rodriguez, residente en Leon, obtuvo el primer premio en el certámen musical verificado en Pontevedra el 10 del corriente.

El Sr. Antran dió posesion al nuevo presidente de la Audiencia, Sr. Gonzalez Romero, a quien apadrinaron los Sres. Peña y Chia.

El Sr. Romero saldrá mañana de esta corte, quedando encargado de la presidencia de la sala de vacaciones, hasta que éstas terminen, el Sr. Antran; y en tanto que toma posesion el nuevo fiscal, Sr. Lamas, desempeñará su cargo el abogado fiscal más antiguo Sr. Atard.

Se ha dispuesto pasen a continuar sus servicios: a Ferrol el teniente de navio D. Emiliano Enriquez, y al depósito de Cádiz el de igual clase D. José Gutierrez Sobral.

Trasladando, a su instancia, a magistrado de la Audiencia de Colmenar Viejo a D. Manuel María Gonzalez Tamayo, electo de la de San Mateo.

En el turno primero, a magistrado de la de San Mateo a D. Domingo Martinez Navarro, juez de primera instancia de Santa Cruz de Tenerife.

En el turno segundo, a teniente fiscal de la de Palma a D. Cristóbal Almirall y Torras, abogado fiscal de la misma Audiencia.

En el turno tercero, a magistrado de la de Ubeda a D. Hilarión Real y Pelar, abogado fiscal de la de Albacete.

En el segundo, a magistrado de la Audiencia de Albuñol, a D. Benito Cortés y Lasierra, teniente fiscal de la de Reus.

En el turno primero a magistrado de la de Don Benito, a D. José María Vidal y Gomez, juez de primera instancia de Santiago.

En el turno primero a magistrado de la Audiencia de Albuñol, a D. Benito Cortés y Lasierra, teniente fiscal de la de Reus.

Los aspirantes a ingreso en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado, dirigen una solicitud en papel de 75 céntimos de peseta al señor director de la misma, expresando se dignen concederles la presentacion a ejecutar los ejercicios de prueba que para el caso se tengan establecidos.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

como a un colegio que debe dar cuenta de todos sus actos y de todos sus movimientos. Si no la aprecias, no es caso; solia decir a sus amigos... y si la estimas, que vuestro confianza, vuestro respeto a su autonomia, independencia y dignidad se lo pruebe.

de este asunto y de velar por ella la anciana Magdalena. La antigua doncella de la señora Berthier tomó para ella una habitacion contigua y poco costosa, donde trasladó algunos muebles.

mos señalado para atender sólo al vivo efecto que le inspiraba la huérfana. Magdalena la escuchaba silenciosa; pero en la fisonomia severa de vieja aldeana, llena de pasion devota, se adivinaba, no obstante, el placer que experimentaba al oír hablar así de la jóven educada en parte por ella, ó al menos bajo sus miradas.

El Sr. Romero saldrá mañana de esta corte, quedando encargado de la presidencia de la sala de vacaciones, hasta que éstas terminen, el Sr. Antran; y en tanto que toma posesion el nuevo fiscal, Sr. Lamas, desempeñará su cargo el abogado fiscal más antiguo Sr. Atard.

EL PASADO DE UNA MUJER.

¡Ah! Blanca no respondía, mirando siempre a la señora Liébert. Tocante al hijo de mi marido... esto debía suceder. Es jóven, tiene el corazón ardiente y una imaginacion muy viva. Ha nacido para amar, como su padre, una vez en su vida, pero de un modo definitivo y duradero!

Los aspirantes presentarán la cédula personal del ejercicio corriente. Así se previene de oficio.

Hoy se han recibido en las oficinas de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias agrícolas:

Salamanca, 13.—Los mercados, en general, acusan paralización en todos los artículos; los precios no dejan sentir alteraciones de consideración. El calor ha sido excesivo durante la época de recolección, pero el tiempo, igual y sin nublados, ha favorecido estas operaciones. Del trigo recolectado se han hecho algunas transacciones en pequeño, a los precios de 36 y 37 reales fanega.

Santander, 15.—No hay noticias recientes de Ultramar con respecto a harinas que en este mercado se hallan también en gran depreciación. De cereales se espera la aparición de la nueva cosecha, que regulará los mercados; en cebada podemos fijar el precio de 28 rs. las 70 libras para la navegada; la de Medina se dá a 31; de maiz hay grandes existencias; los vendedores se apresuran a detallarlo a 28 rs. las 87 libras, pero es de esperar la baja por falta de demanda.

Málaga, 14.—Regular existencia y entrada de trigos, cuya demanda se limita a las exigencias del consumo; los precios sostenidos: recio de primera 45 a 46 reales fanega, mediano 43 a 44, inferior 40 a 41, blanquillo 42 a 43. Las noticias con respecto a la cosecha de aceite, varían según los precios; los mercados desanimados en este artículo, por faltar ordenes de embarque, lo cual debe atribuirse a que en los mercados de Italia se vende 2 rs. más barato del precio que rige en los de Málaga.

Carrion de los Condes, 14.—Aun no se sabe el resultado de la producción del trigo, por haberse bieldado poco; las clases son superiores. Las entradas en el mercado cortas; los precios son: trigo a 36 reales fanega, centeno a 26, cebada a 24. El tiempo bueno para la trilla que toca a su término.

Liverpool, 14.—Es bueno el aspecto de los mercados; el trigo se cotiza en alza y lo mismo el maiz; las transacciones sobre harinas son animadas, habiendo también ganado este artículo un chelin por saco.

Berlin, 14.—Tiempo cubierto. Tendencia del mercado de trigos en alza, cotizándose a 19'75 francos, el centeno a 16'25.

Colonia, 14.—El trigo del país vale a 22'80 francos y el extranjero a 23'80, el centeno a 18'50; marcha del mercado en alza.

A la lista de alumnos que han obtenido el grado de bachiller en el Instituto de San Isidro, hay que agregar el nombre de D. José M. Balabazquez y Lopez.

Ha salido hoy para Caldas de Besaya, San Sebastian y Biarritz, el diputado a Cortes D. Luis Diaz Moren.

Ha llegado a Pantoosa el director general de infantería, teniente general D. Fernando Primo de Rivera.

Desde el día 1.º al 30 del próximo mes de setiembre queda abierta en la Escuela de Veterinaria de esta corte la matrícula para todas las asignaturas que comprende la carrera de veterinaria.

Para comenzar estos estudios, se necesita acreditar, por medio de certificación competente, los conocimientos que abraza la primera enseñanza completa y elementos de aritmética, álgebra y geometría, con la extensión que se dá a estas materias en los institutos de segunda enseñanza, o probarlo en un examen antes de formalizar la matrícula.

La inscripción se hará por asignaturas sueltas, satisfaciendo por cada una 15 pesetas en papel de pagos al Estado, ó por grupos de cuatro asignaturas, abonando 25 pesetas por cada grupo.

Los exámenes de prueba de curso y los de ingreso, se verificarán también durante todo el referido mes de setiembre. Estos últimos se solicitarán del Excmo. Sr. Delegado régio, director de la Escuela, en instancia firmada por el interesado, acompañando a la misma la partida de bautismo debidamente legalizada y la cédula personal.

Según noticias que tenemos por fidedignas, la compañía que ha de actuar en el teatro Lara la temporada próxima, se compone de las notables actrices señoras Valverde, Rodríguez (doña Matilde), Romero, Mavillard, Pardo, Gaces y E-cudero, y los distinguidos actores Sres. Zamacois, Rubio, Ruiz de Arana, Tamayo, Romea de Elpas, Balada, Tojedo, Asensio, Martín, Castellanos y Perez.

Como es ya de costumbre en dicho teatro, también este año ofrece varias mejoras a sus favorecedores, siendo la más importante una amplísima cancela tallada y construida por el inteligente artista Sr. Travestí, bajo la dirección del reputado arquitecto Sr. Urieoste, que ha de llamar seguramente la atención por la belleza y gusto de su puro estilo dórico.

La inauguración se efectuará en el primer día del mes de setiembre.

Mañana martes se pondrá en escena en el teatro de Maravillas, la preciosa zarzuela de los señores Navarro Gonzalvo y maestro Gomez, titulada Pastillas de la Mahonesa, que tanto éxito obtuvo en su estreno en el teatro Martín.

También se propone para la presente semana el estreno de la zarzuela del popular Ricardo de la Vega, música de un aplaudido compositor, El perro del capitán, y la celebrada ópera cómica La diva.

De paso para Lisboa, ha estado en Madrid el distinguido tenor Giacomo Marsilio, escriturado telegráficamente para reforzar la compañía de ópera italiana que está actuando en el coliseo de los Recreos de Lisboa.

En la calle del Barco fué detenido esta mañana un sujeto, a quien se le ocupó una carta dirigida al mismo en sentido revolucionario.

En la calle de Bravo Murillo intentó un individuo robar los efectos que había en

un cajón portátil, señalado con el número 131. El que pretendió verificar el robo y otro sujeto que estaba de espía, fueron llevados al juzgado de instrucción de guardia.

En la casa núm. 5 de la calle de Doña Bárbara de Braganza, se produjo esta madrugada una gran alarma a las voces de ladrones que daba un vecino del espresado edificio. Los agentes de la autoridad y varios transeúntes acudieron a prestar auxilio.

De las diligencias practicadas, resultó que el sujeto autor de las exclamaciones venía desde hace algún tiempo presentando síntomas de enagenación mental.

El inspector de la contribución industrial a las órdenes de la delegación de Hacienda, D. Cecilio Lopez, ha prestado esta mañana un importante servicio.

Teniendo noticia de que unos supuestos investigadores recorrían los establecimientos mercantiles e industriales de Madrid, exigiendo los recibos de la contribución y ofreciendo altas y bajas y variaciones de tarifa, les siguió la pista, y esta mañana sorprendió infraganti a uno de ellos en un establecimiento de la calle de la Bolsa, deteniéndole con auxilio de los guardias municipales.

Esta tarde el juzgado de guardia entendió en el asunto por haber puesto la delegación de Hacienda al detenido y los documentos que le fueron recogidos, a disposición de la autoridad judicial.

Creemos que con lo ocurrido deben estar prevenidos los comerciantes e industriales de esta capital para que no sorprendan su buena fé esos supuestos investigadores.

Con destino a la biblioteca Museo Balaguer, ha regalado D. Jacinto Bonilla: Un manuscrito encuadrado a principios de siglo, titulado «Entretenimientos de Phocion sobre la conexión de la moral con la política»; la «Descripción del real monasterio de El Escorial», de Fr. Francisco de los Santos, edición de Madrid de 1698, dedicada al rey Carlos II; los «Erreurs de Voltaire», por el abate Nonnotte, impreso en Besançon en 1823, y el «Viaje del joven Anacharsis a Grecia a mediados del cuarto siglo antes de la era vulgar», por el abate Barthélemy, compuesta de nueve tomos, edición francesa, impresa en Madrid por Benito Cano, año de 1796.

Desde el día 1.º de setiembre próximo, hasta el 22 del mismo, se admitirán solicitudes en la secretaría de la Escuela Nacional de Música y Declamación.

El examen de ingreso tendrá lugar en los días, horas y forma que se espresa a continuación:

Día 23, a las nueve de la mañana: Los que posean suficientes conocimientos de instrucción primaria y de solfeo, demostrando ante el tribunal de exámen que tienen las condiciones necesarias de entonación y medida para poder ingresar en primer año de dicha enseñanza. Los que posean conocimientos para el ingreso en segundo y tercer año de la misma enseñanza.

Día 24, a las nueve: Los que posean conocimientos de solfeo con piano.

Día 25, a las nueve: Los que posean conocimientos de solfeo con canto, con armonía, con órgano y con instrumentos de orquesta.

Día 26, a las nueve: Los que procedan de enseñanza libre.

Día 29, a las diez: Exámenes de armonía y composición.

—A las once: Pruebas de vos para los que deseen ingresar en la enseñanza de canto.

—A las doce: Declamación.

Los profesores de la Escuela normal de Pontevedra, han costeado unos solemnes funerales a la memoria del general Ros de Ullano, como cristiano recuerdo del magisterio español.

Un sacerdote ha entregado hoy en la delegación de Hacienda de esta provincia, 900 pesetas que, bajo secreto de confesión, recibió de un penitente para restituir a la Hacienda pública.

La legación china en esta corte ha visitado hoy a nuestro querido amigo y ex-ministro de España en el Celeste imperio, Sr. D. Leopoldo Alba Salcedo.

El nuncio de Su Santidad ha celebrado esta tarde una conferencia de más de una hora con el ministro de Estado.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, de un fuerte ataque de reuma, el señor D. Manuel Silveira.

Ha salido para San Juan de Luz, aprovechando estos días en que la política duerme, nuestro particular y querido amigo D. José Ferreras.

El general Salamanca permanecerá en la Granja hasta el 23, que son los días de su hijo. Después volverá a aquel real sitio a pasar los días de su señora, y luego saldrá para Barcelona y Valencia. Si la apertura de Cortes se retrasara haría un corto viaje al extranjero.

Ha regresado de Barcelona el Sr. Portuondo, que saldrá para Arachon con su familia dentro de pocos días. Los meetings republicanos se han suspendido hasta octubre.

Volvemos a declarar que no es cierto que el ministro de Hacienda prepare ninguna combinación de personal, contra lo que en contrario se viene repitiendo en la prensa.

En el salón de conferencias del Congreso continúan las obras de reparación, y la mayor desanimación política en todas las estancias de aquella casa.

El ministro de Marina no saldrá de Madrid, según noticias de esta tarde, hasta uno ó dos días después que regrese el ministro de la Gobernación, que será el 27 ó el 28 de este mes.

Está ya despachado por la sección correspondiente del Consejo de Estado, el informe relativo a la cuestión del gas en Cádiz. En breve lo despachará el ponente y emitirá su dictamen dicho cuerpo consultivo.

El presidente del Consejo de ministros ha visitado esta tarde la Moncloa, donde ha visto funcionar una trilladora recientemente adquirida por el Estado.

Han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo, el gobernador y el alcalde de Madrid.

El gobernador de Cuenca, D. Jerónimo Arenas, ha presentado la dimisión.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero:

Paris, 16. La bolsa ha cerrado a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 83 05. El 4 1/2 por 100 francés, 109 50. El 4 por 100 exterior español, 61 7 1/2. 2 exterior, 00. Cubas, 493 75. Consolidados ingleses 101 3/16. Bolsin.—4 exterior, 61 3/16.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 17 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones.

GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

HACIENDA.—Real decreto nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Lugo, a D. José Rodríguez y Gonzalez.

GOBERNACION.—Real orden mandando se provea por concurso la plaza de médico del establecimiento penal de Tarragona.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 16.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 1/8. Nueva-York, 16.

Un despacho de Santiago, dice que el nuevo presidente de la república de Chile Sr. Balmaseda, ha nombrado un nuevo ministerio que queda constituido en esta forma:

Primer ministro é Interior, D. Eusebio Srrilo.

Negocios Extranjeros, D. Joaquín Goleoy. Justicia é Instrucción pública, D. Pedro Montt.

Hacienda, D. Agustín Edwards. Guerra y Marina, D. Francisco Frure. Paris, 16.

El presidente del Consejo Sr. Freyinet, no saldrá hasta mañana con dirección a Mont-sous-Vaudrey.

Paris, 16. Hoy se han abierto los consejos generales (diputaciones provinciales) de Francia.

No hay noticia hasta ahora de que haya ocurrido ningún incidente.

Paris, 16. El Diario de los Debates publica esta tarde un despacho de Berlin, negando que los emperadores, en la entrevista de Gastein se ocupasen de la situación del Papa.

Londres, 16. Aumenta la agitación en Irlanda. Cerca de Portadown ha sido atacado un tren de viajeros por una partida de amotinados, la cual hizo varias descargas de fusil y disparó piedras sobre los coches sin que por fortuna resultase herida ninguna persona.

En la junta general que tuvo lugar en el Centro del Ejército y de la Armada para cubrir las vacantes de la junta directiva, fueron elegidos: vicepresidentes, el excelentísimo señor brigadier D. Rafael Montero y coronel de infantería, D. Angel Aznar; vocales; el comandante de caballería D. Arturo Ruiz, capitán de infantería don Juan Melendez y teniente de la misma arma, D. Ricardo Pielton; y secretario general, D. César Bassols, comandante de infantería.

Los diputados antillanos se proponen emprender una activa campaña azucarera en cuanto se reanuden los trabajos parlamentarios.

Tomando como base el estado económico de la isla, esos diputados, el gestionar beneficios para los azúcares de las antillas, lo harán sobre la base de la rebaja y hasta supresion de los derechos de importación que pagan dichos productos al entrar en la península.

Anoche recibimos los siguientes telegramas: Badajoz, 16 (4 t.).

El alcalde de Fregenal participa que en la dehesa denominada Zorrilla se ha declarado un incendio, causando daños de consideración, pues se han quemado como unas 300 fanegas de arbolado. El juzgado entiende en el asunto.

Gerona, 16 (10'20 m.). Entre el collado de Tosas y Molina, partido de Puigcerdá, fueron robados ayer dos carretos de Escarlachs por una partida de cinco ó seis hombres armados de pistolas. Se persigue con actividad a los criminales.

Según partes oficiales, ayer llovió en Bilbao, Oviedo, Coruña, San Sebastian y Santander.

En las últimas veinticuatro horas fue-

ron detenidas 47 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Escriben a La Epoca desde La Granja con fecha del 15: «Esta tarde a las seis y media ha salido de aquí la archiduquesa madre de S. M.

Toda la gente de La Granja, pueblo y aristocracia, ha estado a despedirla. S. M. ha tomado el coche muy emocionada. S. M. la reina se ha despedidado tanto, que no ha tenido ánimo ni fuerzas para acompañarla hasta Segovia, y solo han ido S. A. la infanta doña Isabel y la alta servidumbre de Palacio, siguiéndola hasta Segovia casi toda la colonia verageneña.

S. M. la reina ha tenido gran pena con esta despedida, pues la archiduquesa se marcha muy delicada de salud.

La grata novedad del día ha sido haber vestido de corto a S. M. el rey, con sus zapatitos de suela, tal es su robustez y desarrollo.

Ha sido esto una verdadera fiesta en Palacio, arreglada, sin duda, en honor de la archiduquesa abuela.

Llegan aquí cada día nuevas familias de la aristocracia.

La ausencia de S. A. será muy sentida por cuantos han tenido la honra de conocer el cariñoso trato de la bondadosa madre de nuestra soberana, que ha sabido captarse tantas simpatías.

El Diuvidote Barcelona, periódico republicano coalicionista, larga esta andanada a los Sres. Pedregal y Azcarate, con motivo de los rozamientos que se ha dicho existen entre estos señores y el Sr. Salmeron.

No creemos—dice—que la coalición republicana perdiese, antes ganaría mucho, con que se separaran de ella los Sres. Azcarate y Pedregal, cuyas opiniones económicas no solo se hallan en pugna con la corriente de los pueblos modernos, sino que suscitan contra la coalición republicana, por el furor con que aquellos dos sectarios del Cobden-Club las defienden, la animadversión ó, cuando muy poco, los recelos de todos los productores nacionales.

Si la noticia, pues, que como rumor y solo como rumor acogen los diarios madrileños, llega a confirmarse, creemos que se puede dar el parabién a los coalicionistas republicanos.

Por el ministerio de Fomento se ha remitido una real orden a las Cámaras de comercio de las provincias marítimas, con objeto de «señalar a los principales navieros y armadores para que ocupen el vacío que ha dejado en Italia la marina mercante francesa, las grandes utilidades que han de obtener si acuden con sus buques a disputar noblemente a otras naciones el logro de las ventajas que en el día ofrece aquel mercado, y la importancia que alcanzará siempre nuestra bandera al surcar en competencia con las de otros Estados los mares italianos, demostrando así que la anima el mismo génio emprendedor que la ha distinguido en otras épocas.

Acerca de la noticia que La Union recibió por telegramas particulares, que ha confirmado despues la Agencia Havas, relativa a que los emperadores de Alemania y de Austria tratan de mejorar las condiciones de existencia de Leon XIII, dice anoche nuestro colega:

«El Times publica el siguiente telegrama de Roma, que ha causado no poca sensación en todas partes, siendo vivamente comentado: «El Papa ha recibido el día 11 del corriente una comunicación confidencial de Viena, en la que se le asegura que los emperadores de Austria y Alemania, en sus recientes conferencias de Gastein han tomado en consideración la situación de la Santa Sede. Su Santidad ha mandado dar las gracias a los dos emperadores.»

Los católicos no pueden menos de felicitar a los emperadores que han celebrado la entrevista de Gastein.»

Se hallan vacantes plazas de médico-cirujanos:

En El Olivar (Guadalajara); Camillas de Albaida (Málaga); Villanueva de Alcorcon, Torrox (Málaga); Zaidín (Huesca); Boada de Campos (Palencia); Muela (Zaragoza); Alfamez (Zaragoza); Gajilea (Logroño); Madrigueras (Albacete); y Porantudón (Málaga).

Y las de farmacéutico de Chinchilla (Albacete); Aprés y sus agregados Sabayés y Santa Eulalia de la Peña (Huesca), y Cervera (Zaragoza).

Francia y Suiza han entablado negociaciones relativamente a la navegación por el lago Lemán.

Acompañado de su familia ha salido para Betelú el reputado académico señor Fabié, el cual, terminada la temporada en aquel establecimiento, partirá para Francia é Italia con objeto de asistir al congreso americanista de Turin, como uno de los dos delegados de España.

En algunos pueblos inmediatos a Barcelona hubo alguna alarma durante la tarde y noche de anteayer, a consecuencia de haber circulado el rumor de que la caldera de vapor de una importante fábrica de San Martín de Provensals había hecho explosion causando bastantes desgracias.

Según los diarios de Barcelona, hubo explosion, pero no desgracias.

Los alarmistas se aprovecharon del incidente para tejer toda clase de absurdos relacionados con el orden público.

El general Blanco ha salido para Cataluña con objeto de tomar aguas minerales. El marqués de Peña-Plata se propone emprender despues una cseursion por las provincias del Norte.

El Ayuntamiento de Berja (Málaga) ha solicitado de S. M. la reina el indulto en favor del sentenciado a la última pena por consejo de guerra, Francisco Jimenez Cecilia.

El Sr. Amorós (D. Cirilo) se halla en los baños de Urberuaga de Uvilla notablemente mejorado de la grave indisposición que sufría.

cuya venta se anuncia en estos momentos, son de un gran porvenir y aventajan, como colocación de dinero, a las de las mejores compañías de ferro-carriles, por tener una doble garantía: la del capital social y las obras ejecutadas, y la de la Diputación provincial de Guipúzcoa.

Para las personas que quieren armonizar, según la prudencia aconseja, un interés regular y sólida garantía, pocos valores pueden satisfacer mejor que las obligaciones de Pasajes estos deseos, pues además de las garantías que dejamos señaladas, producen cerca de 5 1/4 por 100 pagadero por semestres vencidos.

El Crédito Mobiliario Español ha sido el concesionario de la red telefónica de Madrid, en la persona de su nuevo administrador D. Ivo Bosch, elegido como tal en la junta general de accionistas del 29 de junio último.

No nos proponemos hacer en este momento un estudio de lo que puede ser esta concesion bajo el punto de vista comercial, ni de los beneficios que puede reportar a los accionistas del Mobiliario, que bien de ellos necesita, en compensación a los resultados negativos de los últimos ejercicios, y a la gran depreciación que ha

Asegúrase en Berlin que se ha establecido una inteligencia entre el gobierno de Prusia y el Vaticano para arreglar para en adelante, en breve plazo, todas las cuestiones de detalle y todas las pequeñas dificultades que puedan ocurrir.

La revisión de las leyes de mayo se hará probablemente en otoño, luego que estén terminados en el ministerio los estudios necesarios.

Ha terminado con la misma animación que dio comienzo la velada de los Angeles, de Cádiz.

En el salón llamado de San Jorge, de la Diputación provincial de Barcelona, ha sido colocado el magnífico cuadro Spoliarium, del pintor Luna, adquirido por dicha corporación.

En el certamen de gaitas celebrado en Pontevedra ha obtenido el primer premio el gaitero de San Payo de Ventosela, Juan Miguez.

Se indica para formar parte del cuartel militar de S. M. el rey al contralmirante de la armada Sr. Llanos.

Se encuentra actualmente en Valencia el célebre Dr. Ferran.

El médico tortosino ha ido allí para corregir las pruebas de una obra que sobre la profilaxis del cólera se está imprimiendo en Valencia.

Ha fallecido en esta corte, despues de una larga y penosa enfermedad, el erudito y sabio director del Museo Arqueológico Nacional, D. Eduardo Bermúdez de Sotomayor.

Tan modesto como instruido, su muerte ha sido sentida por cuantos en vida se honraron con su amistad y supieron apreciar de cerca las cualidades y merecimientos que distinguieron al anciano y docto arqueólogo.

Anoche fueron detenidos en el paseo de San Bernardino dos individuos que en riña con otro le infirieron una grave herida en la cabeza, que le fué curada de primera intencion en la casa de socorro del distrito.

El Sr. Cánovas del Castillo pasará el mes de setiembre en Biarritz a su regreso de Vichy.

Ha salido para los baños de Mondariz D. Nicolás Salmeron.

El retraso con que ayer se han publicado los listines de la lotería, obedece a un incidente ocurrido al comenzar el sorteo, que ocasionó la suspensión de éste por algún tiempo. Al agitar las bolas de los números saltaron muchas de ellas, desparamandose por el suelo, y fué preciso cambiárselas todas por suertes completas.

Un periódico estremeño afirma que el espada Currito está herido en Sevilla.

Cuenta el colega, que en riña con otro sujeto, Currito sufrió un balazo en un antebrazo.

Ha regresado a Madrid el director de Agricultura Sr. Quiroga Ballesteros.

Se calcula en 4000 el número de emigrados, desertores y otras gentes que en los últimos meses han ido afuyendo a la frontera franco-española. Donde mayor aglomeración se ha notado ha sido en la raya de la provincia de Gerona. Esta gente está reducida a la mayor impotencia, porque como ya anunció LA CORRESPONDENCIA días pasados, les falta dinero.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el teniente de alcalde Sr. Jimenez Delgado, a consecuencia de una fuerte indisposición que sufrió presidiendo la última corrida de novillos.

La Iberia dice así: «Todos los valores han estado hoy en alza durante la hora de la contratación oficial, teniendo además el mercado una animación extraordinaria y un movimiento desusado en esta época del año, en que las operaciones suelen revestir escasa importancia por ausencia de los especuladores en gran escala.

El telégrafo anuncia también una mejora importante en nuestra renta exterior, y esto anima a los hombres de negocios a tomar parte en la especulación, puesto que abunda el dinero y excede la demanda a la oferta.»

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

San Sebastian, 16 (11-2 n.). Acaba de pasar la archiduquesa Isabel en el espres de Francia.

Ha bajado a saludarla a la estación la reina Isabel, acompañada de la duquesa de Híjar, marquesas de Villasegura, Miraflores, Valmediano y Guadalest, duques de mandas y condes del Pilar y Villapaterna.

La reina y la archiduquesa se han abrazado cariñosamente, y la archiduquesa ha dado a besar su mano a las damas que acompañaban a la reina.

Las reales personas conversaron algunos momentos, preguntando la reina Isabel con mucho interés a la archiduquesa por la salud de S. M. la reina regente, el rey y las infantas.

La reina Isabel ha salido despues para Zarauz, acompañada del gobernador civil de la provincia. Va a asistir a una fiesta de familia en el palacio de los marqueses de Narros.—Estrado.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 60'00. Fin de mes, 60'80. Barcelona, interior, 60'40. Id. exterior, 61'93.

BOLETIN FINANCIERO.

Cada día se nota más la desercion de la gente de negocios que pudiera dar animación al mercado; cada día es menor el número de operaciones, y sin embargo, nuestros valores, lo mismo en la Bolsa de Madrid que en las del extranjero, conservan la buena tendencia que señalamos en el Boletín anterior, no obstante los rumores propagados sobre alteración del orden público en Barcelona, y en los que nadie cree ya.

Esta tendencia al alza parte principalmente de la Bolsa de Paris, y es que allí son compradores la alta banca y los principales establecimientos de crédito, los cuales, desentendiéndose de la política menuda, para fijarse solo en las grandes líneas de ella, vuelven a la vida y al movimiento despues de rendir homenaje a la salida del Sr. Camacho; y como gente de agante y de reservas, ni cambia fácilmente de rumbo, ni bajo la impresión del momento intuda el mercado de papel, produciendo una baja que fuera seguramente su ruina. Por otra parte, y sin fijarnos en la comparación del crédito, que es lo

que determina los tipos de contratación, es favorable a nuestra Deuda, la especulación, con la esperanza de próximos trastornos, viene siendo vendedora desde hace algún tiempo, y necesita, por lo tanto, papel para cubrirse, lo cual hace que la masa flotante del mismo no obstruya ningún mercado.

Los compradores en aquella plaza recogen el papel ó tienen crédito de sobra para que les recojan lo comprado; y mientras la doble se cueste, como al presente, mucho menos de lo que el coupon trimestral les produce, no se asustan y van adelante, lo mismo a 60 hoy que mañana ó pasado a 65.

Los últimos cambios de la semana han sido los siguientes en la Bolsa de Madrid: Cuatro por 100 interior, 60'30; exterior, 61'40; amortizable, 76'73; billetes de Cuba, 94'50; 3 por 100 de Cuba, 31'80; carpetas provisionales de Cuba, 84'60.

En la de Paris, el 4 por 100 exterior quedó el sábado a 60'75 y las obligaciones de Cuba a 400. En la de Londres se hizo el exterior a 60'68.

La misma tendencia que en el 4 por 100 español se nota en los demás valores del Estado, siendo la única excepción los fon-

dos franceses. Ya hace algún tiempo que viene observándose el fenómeno de que estos valores no sigan el movimiento de los demás, atribuyéndose a que el público no se conforma con un rédito de 4 por 100, teniendo valores sólidos y cuyos tipos se paga con tanta puntualidad como en Francia y que producen el 6 y 6 1/2 por 100, y este hecho que dá la explicación del estacionamiento de los fondos franceses, esplica a la vez el por qué los fondos españoles están a la cabeza del movimiento.

Los últimos cambios de los valores extranjeros en la semana que reseñamos, son los siguientes: Tres por 100 francés, 83'90; 3 por 100 italiano, 100'10; 3 por 100 portugués, 31'65; griego, 376'23; Panamá, 401'25; Riottino, 288'75. Los consolidados ingleses han quedado a 101 3/16.

Los valores industriales siguen estacionados y víctima de la crisis de enero de 1882.

Si se exceptúan las obligaciones de un contado número de compañías de ferro-carriles, que comparten la preferencia del público con los valores del Estado, el mercado es casi nulo.

Las obligaciones del puerto de Pasajes

son de un gran porvenir y aventajan, como colocación de dinero, a las de las mejores compañías de ferro-carriles, por tener una doble garantía: la del capital social y las obras ejecutadas, y la de la Diputación provincial de Guipúzcoa.

Para las personas que quieren armonizar, según la prudencia aconseja, un interés regular y sólida garantía, pocos valores pueden satisfacer mejor que las obligaciones de Pasajes estos deseos, pues además de las garantías que dejamos señaladas, producen cerca de 5 1/4 por 100 pagadero por semestres

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 17.

AL MANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Pablo y Santa Juliana, Bernabé y mártires.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Plácido y habrá fiesta al Santísimo, pre-

dicando D. José Peries; por la tarde completas y procesión.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Desamparados en Montserrat, ó de la Flor de Lis en Santa María.

MONTE DE PIEDAD.

El día 25 del corriente, á las diez de la mañana, dará principio en el Monte de Piedad (edificio de la plaza de San Martín) la venta de alhajas en pública subasta, correspondientes al mes actual, continuando en los siguientes hasta el 27 en que terminará.

tarde, facilitándose en las salas de exposición y ventas de aquel establecimiento listas impresas de los lotes con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enagenar cada día.

ESPECTACULOS PARA EL 17.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—F. 57 de abono.—T. impar.—Un ba lo in maschera. F. L. P. E.—8 1/2.—La gran via.—Somaten.—Los valientes.—La gran via.

BOLSA DE MADRID-GOTIZACION DEL 16.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DIB. 14., DEL 16. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

AVISOS PARTICULARES.

PERDIDA DE UNA PERRITA blanca de caza. Biblioteca, 4. gratificarán.

AGUSTIN B. PASTOR Estracciones de muelas sin dolor, por los agentes anestésicos.

SE CEDEN ARREGLADOS, ANA Snocleria, espejos y mostrador. Darán razon, Caballero de Gracia, 26, 2.º izqda., de 9 á 11 mañana.

EN LA NOCHE DEL DOMINGO Un estravió un lienzo pintado desde el Pardo hasta la Puerta del Sol. La persona que tenga la bondad de entregarlo en la calle de la Misericordia, 2, portaría, se le gratificará.

SE CONTRATA LA CORTA Y Venta en gavillas de la leña de chaparro y mimbres del monte del Lomo y Ontanillos, término de Collado-Villalba, donde informarán.

MA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Palma Baja, 59, port. ALMONEDA PARTICULAR. San Pedro, 8, d.º, pl. izq.º de 4 á 7.

TERMAS DE DAX AGUAS Y LODOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se avisan Noticias francas para rasas al D.º de DAX (Luzán), Iratzen.

EL SEÑOR D. CECILIO PIZARRO Y LIBRADO ha fallecido el día 16 de agosto de 1886, á las cuatro de la tarde.

Sus hermanas políticas, testamentarias y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 á las 4 y 1/2 de la tarde, desde la casa mortuoria, travesía del Fúcar, núm. 14, á la sacramental de S. Lorenzo y S. José, en lo que recibirán especial favor.—El duelo se despide en el cementerio.

PRESTAMOS EN EL ACTO Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, alhajas, pólizas de préstamos de los Bancos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN, 18.1.º MADRID TELEFONO NUM. 517

DON MIGUEL MARTINEZ VILLANUEVA

del comercio de esta corte falleció el 17 de junio de 1886 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 17 del corriente en la parroquia de Sta. Cruz (Iglesia del Carmel) por los señores sacerdotes adseritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo el señor don Francisco Martínez Brau, su hija política D.ª Adela Soldevilla de Martínez, sus hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

D.ª MARIA DE LOS DOLORES

Sierra y Ziriza, viuda de Buron, falleció el 17 de agosto de 1885. R. I. P.

Todas las misas que en el día de mañana se celebren en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adseritos á ésta, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su hermana D.ª Maria del Carmen y familia, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

EL SEÑOR D. CECILIO PIZARRO Y LIBRADO

ha fallecido el día 16 de agosto de 1886, á las cuatro de la tarde. R. I. P.

Sus hermanas políticas, testamentarias y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 á las 4 y 1/2 de la tarde, desde la casa mortuoria, travesía del Fúcar, núm. 14, á la sacramental de S. Lorenzo y S. José, en lo que recibirán especial favor.—El duelo se despide en el cementerio.

PRESTAMOS EN EL ACTO Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, alhajas, pólizas de préstamos de los Bancos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN, 18.1.º MADRID TELEFONO NUM. 517

Large central advertisement for D. P. JAVIER ELORZ Y LECUMBERRI, FALLECIÓ EN LA VILLA DE FALCES (NAVARRA) EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1886. Su desconsolada hija, hermano, tíos, primos y sobrinos, al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Advertisement for DON RAFAEL LOPEZ GUIJARRO, caballero gran cruz de la real orden americana de Isabel la Católica, ha fallecido hoy lunes 16, á las cinco y veinte minutos de su mañana. R. I. P.

Advertisement for DON MANUEL SALVADOR LOPEZ Y DIAZ, falleció el día 17 de agosto de 1885. R. I. P. Sus hijos los Excmos. Sres. Condes de Alarés, marqueses de Perijá y la Sra. D.ª Carmen Lopez, viuda de Hernandez de Henostroza, nietos, hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS Con un pequeño capital y solo dos días de trabajo cada semana se obtienen fácilmente de CUATRO A SEIS PESETAS DE PRODUCTO DIARIO.

NO COMPRAR LUNAS en blanco, de espejo, grabadas ó viseladas, cristales franceses, vidrios estraidos, baldosas de cristal, muros y molduras, sin ver tipos clases y precios en la FABRICA Y DEPOSITO de G. Pereanton.

EL MAREOGRAFO. Reloj indispensable para marinos y bañistas; se vende en la RELOJERIA DE LOSADA calle de la Montera, 23.

D. GONI especialista en las vías urinarias y matriz. MONYERA, 11. URDIZAS, PEDIDOS Y COLOCACION. Infantas, 20.

LA SEÑORA D.ª MATILDE DE GÓRGOLAS Y OLIVARES DE MAZARIO falleció el día 17 de agosto de 1885. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en las iglesias de San Antonio del Prado y oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adseritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EN LO QUE FUE HUERTA DE LA ALMONEDA SILLERIA SALON Y gabinete romano. Armario luna de esquina. Pelayo, 70, 2.º decha. D.ª DUEÑOS SOBRE SUELDOS. MA PARA CASA DE LOS PA. D.ª DUEÑOS SOBRE SUELDOS. D.ª DUEÑOS SOBRE SUELDOS.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA concentrada. El mejor atemperante y depurativo de la sangre. Frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El Jarabe. 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 33, frente á la de Relatores.

Table for LOTERIA NACIONAL. Sorteo del 16 de agosto de 1886. Columns: PESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Rows include 2.000, 80.000, 1.000, etc.

Table for PREMIADOS CON 300 PESETAS. Columns: 1.124, 2.205, 3.119, 4.169, 5.261, 6.428, 7.473, 8.731, 9.710, 10.873, 11.833, 13.047, 14.191, 15.862, 16.833, 17.897, 18.770, 20.068, 21.109, 22 mil, 23.051, 24.086. Rows include 41, 42, 43, etc.